
Отчёт 
по воспитательной работе СОШ №46 Свердловского района
за 2018-2019 уч.год
Воспитательная система школы решает следующие задачи:
1.Воспитание гражданственности и патриотизма через проведение внеклассных мероприятий.
2.Нравственное воспитание школьников.
3.Формирование стремления к здоровому образу жизни и активизации школьников в
спортивно-оздоровительных мероприятиях.
4. Развитие школьных традиций, создание благоприятных условий для всестороннего развития
личности учащихся.
5.Повышение эффективности работы по профилактике вредных привычек и правонарушений с
привлечением специалистов.
5. Максимальное привлечение детей группы “риска” к участию в жизни школы, класса,
занятиях кружков, секций.
6.Создание условий для участия ребят в делах классного и школьного самоуправления.
7.Совершенствование системы методической работы с классными руководителями.
8.Развитие новых подходов к вовлечению родителей в процесс воспитания и образования детей.

	В начале 2018-2019 учебного года был разработан и утверждён план воспитательной работы на новый учебный год, основным направлением которого является формирование личности, которая приобрела бы в процессе развития способность самостоятельно строить свою жизнь, стать достойным человеком страны.
	В начале 2017-2018 учебного года кураторами классов составлены и постоянно корректируются социальные паспорта классов, ведётся постоянная работа с детьми из семей социального риска, с учащимися групп дисциплинарного и учебного риска, детей из неблагополучных семей и их родителями.
	 В сентябре сформированы списки детей, подлежащих социальной защите, малообеспеченным семья оказана помощь: учащиеся начальной школы питаются бесплатно по программе «Горячее питание».
	Мероприятия, запланированные в первой четверти, были успешно реализованы. 1 сентября в школе по традиции прошла линейка, посвящённая Дню знаний. На линейке присутствовали учащиеся 1 и 11 классов. Линейка прошла на хорошем организационном уровне. Также в этот день проводился классный час на тему «МОЯ МАЛАЯ РОДИНА: I-IV КЛАССЫ и   «НАША ОТЧАЯ ЗЕМЛЯ — АЛА-ТОО»: В V-VIII КЛАССАХ,.  Во исполнения Указа Президента Кыргызской Республики и в честь «Всемирного дня очистки планеты» 15.09.2018 года был проведен субботник по санитарной очистки и благоустройству территории СОШ№46. В субботнике приняли участия 38 учителей  и сотрудников, была использована техника, которая была в школе: грабли, лопаты, метлы, веники, мусоросборники. Учителями школы были очищены арыки, по периметру территории, подстрижены кустарники, очищены клумбы от увядших растений, посажаны несколько деревьев, установлены  мусорные урны, вымыты скамейки. В сентябре были запланированы и проведены следующие классные часы: «Профилактика правонарушений. Ознакомление с уголовным кодексом», Кл.часы посвящённый госязыку: «Өнөр алды кызыл тил», «Улут болсом тилим менен  улутмун». Для учащихся 5-11 классов прошла линейка «Поведение и правонарушения». В сентябре прошли классные родительские собрания, а также общешкольное родительское собрание «Организация нового учебного года». В сентябре проведён месячник по ПДД: в 1-4 классах проведены классные часы по ПДД, 1-5 классы разработали маршрутные листы «Дом-школа». В начальной школе оформлен стенд по ПДД. 
		В октябре были проведены традиционные мероприятия: День пожилых людей и День учителя.  С 28.09.11 по 29.10.11 в школе был проведен месячник пожилых людей. Совместно с председателями квартальных комитетов были проведены мероприятия по уточнению списков пожилых людей, проживающих на микроучастке школы, классными руководителями были проведены классные часы. Учащиеся совместно с председателями квартальных комитетов оказали помощь в уборке двора и территории прилегающей к дому  пожилых людей. На День пожилых людей учителям пенсионного возраста были вручены небольшие подарки. На День учителя силами школьного парламента “Максат”  и  старшеклассников был организован концерт, учителям вручены почётные грамоты. Были выпущены стенгазеты, открытки  посвящённые Дню учителя. Проведены классные часы.  К Всемирному Дню  борьбы с бешенством прочитана лекция для учащихся 8 классов о профилактике, первой помощи при укусах бешеных собак. 
Прошли традиционные осенние мероприятия: «Алтын күз», “Золотая осень” для 1-4- классов и 7-11-классов, конкурс  осенних поделок «Золотая осень» для 5-11 классов. Конкурсы прошли на хорошем уровне, победителям вручены ценные призы, все участники отмечены грамотами. 
В школе функционирует школьный парламент «Максат», который осуществляет социально-полезную деятельность в учебно-воспитательном процессе школы. В текущем учебном году были определены следующие задачи школьного парламента:
•	Содействие сознанию условий для реализации творческого потенциала учащихся;
•	Защита социальных прав и свобод детей, реализация интересов и потребностей детей;
•	Изменение в лучшую сторону самих себя и общества в рамках дружбы, милосердия, толерантности, вдохновения, гуманизма, патриотизма;
•	Формирование активной гражданской позиции, ответственности и достоинства;
•	Обеспечение понимания учащимися единства, патриотизма и интернационализма с решением общечеловеческих задач, налаживание контактов и сотрудничества между детьми в целях совместной борьбы за мир, за сохранение окружающей среды;
•	Создание атмосферы для духовного роста личности и осознание своего места в жизни.
•	Организации мероприятий. 
Парламент «Максат» участвует в решении проблемы «учитель-ученик» в образовательном процессе, участвует в решении долговременных и кратковременных программ и акций. В октябре 2018 года произошли выборы председателя школьного самоуправления, и был обновлен состав парламента. 
Из числа представителей школьного парламента была создана дружина «Юных пожарников», и «Юных инспекторов дорожного движения», ими проводились беседы с учащимися, оказывалась помощь в проведении конкурса рисунков и стенгазет, а также в организации уголка дорожного движения. При содействии парламента школы успешно были проведены : «Осенний бал», «День пожилых людей», «А ну-ка девушки», новогодние утренники, внутришкольная спартакиада, «Мама, папа, я – спортивная семья», акции: «Мы против правонарушений», «В здоровом теле – здоровый дух».
	Во время осенних каникул организованы следующие мероприятия: работали спортивные секции, кружки эстетического направления.
Мероприятия, запланированные во второй четверти, были успешно реализованы.
В ноябре, декабре были проведены традиционные мероприятия: классные часы, рейды, заседания Совета профилактики правонарушений, акции.
В ноябре проведены классные часы по разным направлениям: В рамках профилактики правонарушений среди подростков проведена лекция для 7-11- классов на тему “Групповые драки и их последствия” (“Массалык уруп соогулар жана алардын залакасы”, проведена спортивное мероприятия с учащимися 5-11-классов, в том числе состоящими на учете ИДН, ВШУ, группе риска на тему “Спорт баарыбызды бириктирет!” , “Спорт объединяет всех!”.   Спортивные мероприятия играют огромную роль в воспитании, так как спорт не только предупреждает, но и отвлекает учащихся от плохих помыслов и поступков. Систематически еженедельно в школу приходил преподаватель академии МВД, который также проводил беседы с правонарушителями и читал лекции.
Проводились рейд «Подросток», заседание Совета профилактики правонарушений, направленные на выявление и искоренение подростковой преступности. 
	В рамках месячника милосердия  и поддержки  лиц с ограниченными возможностями,  здоровья  администрация СОШ №46 провела акцию по сбору одежды, канц. товаров, сладостей,  среди учащихся, родительского комитета, родителей и коллектива школы. Общими силами были собраны одежда, на холодное время года, обувь разных размеров, деньги с коллектива учителей, канцелярские товары: тетради, ручки, карандаши, фломастеры, бумага, книги, раскраски для малышей. Продукты питания: макароны, конфеты, пряники, печенье, кексы, Чупа-чупса  и.т.д Родители  учащихся,  которые  работают в швейном цехе, передали  зимние куртки, разных размеров, безрукавки теплые и.т.д. Собранные подарки для нуждающихся детей были отвезены во вспомогательную школу  №30 и в Акимиат в  отдел  ОПЗД Свердловского района  3-декабря 2018-года.
	В декабре проведены классные часы и мероприятии: 1-декабря в «День всемирной  борьбы со СПИДом»  было проведено мероприятие « Остановим СПИД-выполним обещание» . В  школе были оформлены стенды ко «Всемирному дню борьбы со СПИДом».С самого утра  учащиеся приходили в школу с красными ленточками на груди- символом борьбы со СПИДом.Всю неделю в школе по классам проводились   беседы, классные часы на тему:
1. 5-6- классы «Осторожно-СПИД»
2. 7-8-классы « Будущее без СПИДа»
3. 9-11-классы « СПИД- чума 21века»
Учащиеся СОШ №46  в рамках реализации мероприятий к 1-декабря  Всемирному дню борьбы со СПИДом, проводимого в этом году под девизом  «Знай свой статус» , месячника профилактики  ВИЧ- инфекции участвовали  в  конкурсе  на лучшую поделку (ручная работа) среди учащихся  общеобразовательных  организаций г. Бишкек. Тематика была «  Что жизнь-это то, что люди больше всего стремятся сохранить и меньше всего берегут. Сравнивая нашу землю с Вселенной, мы находим , что она- это всего лишь точка…Точка , которую населяют живые существа. Точка, где день сменяется ночью, идет за месяцем месяц, за годом год , где жизнь сменяется смертью».
Лучшими были признаны работы учащихся 7-х классов СОШ №46, сделанные из войлока поделки  на тему конкурса. Ребята были награждены «Умными часами» и другими подарками. В актовом зале СОШ №46 учащиеся подготовили  форум –театр на тему «Ты не один».  На сцену вышли учащиеся 9-10-классов,  с зажжёнными свечами,  они говорили что, есть надежда, любовь, вера в жизнь, не опускайтесь  на дно, не употребляйте наркотики, поддерживаете больных со СПИДом, остановите СПИД- выполняйте обещание.  Задавались вопросы сидящим в  зале учащимся,  что они знает о СПИДе и как общаться с людьми больными  СПИДом,  и как уберечь себя от этой болезни. Школьная  медсестра прочитала лекцию на тему «История возникновения СПИДа».
 Проведена  мероприятия  90 летия Ч.Айтматова “Аалам алпы Айтматов” и ученики 9-10-11-классов участвовали в конкурсе посвященный 90 летию Ч.Айтматова который проходил 26 октября 2018 года в театре ТЮЗ им. Б. Кыдыкеевой. Организаторы конкурса были   МТУ №20 Свердловского района г. Бишкек.   Среди 6 школ (СОШ №32, СОШ №16, СОШ №46, СОШ №10, СОШ №35 и ШГ №33).По итогам конкурса СОШ №46 занял призовое I место.
 «4 декабря – День Манаса».  В рамках профилактики правонарушений проводился конкурс среди 5-11- классов на тему «ПАВ». В школе обновлен стенд «Коррупция». 
В течение всего года проводились разнообразные мероприятия: конкурсы, классные часы, участие в театральных фестивалях, посещение театров, музеев города, выставки рисунков.
	Совместно с инспектором ИДН перед зимними каникулами прошёл рейд «Допинг» на выявление подростков, употребляющих алкоголь и психотропные вещества, серьёзных нарушений выявлено не было.
	К Новому году оформлено  большой спорт зал, для учащихся 1-11 классов Советом старшеклассников проведен новогодний мероприятие, силами учащихся нашей школы показан концерт, вручены памятные подарки.
	Для лучшей организации зимних каникул составлен план мероприятий, который включил в себя «Мы любим спорт» для 5-7 классов, теннис, волейбол, баскетбол для старшеклассников. 
Мероприятия, запланированные в третьей  четверти, были успешно реализованы; были проведены традиционные мероприятия: классные часы, рейды, заседания Совета профилактики правонарушений, акции.
В январе проведены классные часы: во исполнение протокольного поручения вице – премьер министра  Кыргызской Республики А.С.Омурбековой «О безопасности учащихся школ» в целях обеспечения дорожной безопасности 20.01209г учителя начальных классов провели мероприятия на тему «В гостях у светафора» и классными руководителями 1-11-х классов проводились  классные часы на тему «Соблюдения ПДД –залог жизни и здоровья».    «Насилие в семье», «Правильное питание». Ученица 11-класса Мурзаева Адина участвовала  в районном   конкурсе военно-патриотической песни «Жоокер ыры» и получила приглашение на участие  городском конкурсе военно-патриотической песни «Жоокер ыры» чем была награждена грамотой и планшетом.  Проведено родительское собрание на тему “Проблемы детей - наши общие проблемы, нам их решать”. В конце месяца совместно с инспектором ИДН Алымбековым Р.Дж. проводился рейд «Беспризорник», в ходе рейда серьёзных нарушений выявлено не было.
В феврале проведены классные часы и мероприятии: «30-я годовщина вывода советских войск из Афганистана», «Я -  защитник Отечества» (кл.час, посвященный Дню защитника Отечества). 2019-й объявлен Годом развития регионов и цифровизации Кыргызстана в связи с этим был разработан и утверждён план мероприятий на 2019 год, педагогический состав и классные руководители ознакомлены с основными положениями мероприятий. Ко дню защитника Отечества проведены мероприятия: для учащихся 9-10 классов Советом старшеклассников организован конкурс «Жоокер ыры». В рамках профилактики правонарушений среди учащихся 6-11-х  классов проводился анкетирования на тему «Что такое рэкет?». 20.02.19 года для учителей городских школ  проводился общий городской семинар и праздник родного языка на тему «Улут жүзү эне тил, жоготпостон сактай бил”. Гостем  праздника была спецалист РЦО Абдыкасымова Э.Т.  В ходе мероприятия ученики показали культуру, обычаи  народов всех национальностей проживающих, на территории Кыргызстана.  «Цель мероприятия — укрепление межнациональной дружбы, дружеских отношений между учениками, повышение знаний о культуре других народов, воспитание в духе патриотизма и любви к родине. Ученики станцевали кыргызский, русский, татарский, тюркский танцы, спели песни на разных языках, показали сценки с обрядами. Участники мероприятия получили грамоты. Учащиеся 10-11-х классов приняли участие в районном конкурсе военно-патриотического воспитания «Эр жигит». Среди школ Свердловского района заняли 3 место и были награждены призами и подарками. 
В конце месяца под руководством сотрудников ИДН был  проведён рейд «Подвал». Серьёзных нарушений выявлено не было.
В марте проведены классные часы и мероприятии: 5 марта в школе праздновали  День национального головного убора кыргызов — ак калпака (белого калпака). Этот неофициальный праздник начал отмечаться в стране с 2011 года по инициативе кинорежиссера Ырысбека Жабирова  который присутсвовал на нашем празднике вместе  начальником  МТУ №20 Свердловского района Сагынбек уулу Нурбек.  Рысбек Жабиров  пришел с подарками, с калпаками который вручил  призерам спортивных конкурсов. По словам Ырысбека Жабирова, он предложил ежегодно отмечать день калпака в связи с тем, что этот головной убор считается одним из национальных символов и не должен забываться следующими поколениями. «Иначе в последнее время в Кыргызстане калпак стали носить только на свадьбах и похоронах, а некоторые манкурты — в баню», - говорил кинорежиссер.  в День ак калпака проведены флэш-мобы учениками и учителями школы. 27-летие флага КР, классный час, посвящённый Ноорузу «Национальные традиции Кыргызстана». К 8 Марта силами учащихся 11-х классов и Совета старшеклассников для учителей школы был организован  праздничный концерт. 22.03. 18 года в школе прошли мероприятия, посвящённые Ноорузу, организованные учителями старшей  школы. К 141-летию г.Бишкека в школе проведены мероприятия: оформлен стенд, написаны учащимися  эссе на тему  «Мой любимый город». А также был обвялен месячник по уборке и озеленению города. Работы проводились по плану составленному администраций школы. Было разработана школьная эмблема, и велась видеосъёмка силами учащихся.  
Мероприятия, запланированные в четвёртой  четверти, были успешно реализованы;  проведены традиционные мероприятия: классные часы, рейды, заседания Совета профилактики правонарушений, конкурсы.
В апреле классные руководители провели классные часы на темы: «Неделя науки и техники».  С 12.04. в школе прошла неделя Науки и техники, силами учащихся 6- 8 классов подготовлены проекты. «Чистота- залог здоровья», «Хулиганство»,  «Всемирный День здоровья», на котором учащиеся 8-11-х классов участвовали в кроссе 3 км а среди молодых учителей проводились соревнования по волейболу. 12.04.19г при помощи сотрудников МЧС было проведено учение  День гражданской защиты с эвакуацией школы и оказание помощи при землетрясении и пожаре. К девятой  годовщине Апрельской революции почтили память погибших и провели классные часы. были выпущены стенгазеты к Дню Космонавтики.
Проведены родительские собрания в 5-11 классах на тему «Ознакомление родителей с положением о переводных и государственных экзаменах».
В мае проведены классные часы: был организован праздник, на котором учащиеся 6-9-классов показали мастерство в строю, ученики 9-класса испольнили вальс победы, которому присоединились учителя и учащиеся всей школы: шары, фейерверк, музыка собрала жителей окрестных домов. «Никто не забыт, ничто не забыто» с музыкальным оформлением с приглашением ветеранов были проведены классные часы. В мае участники победители конкурса «Эр жигит» приняли участие в шествии «Бессмертный полк». 
Должное внимание при реализации воспитательных мероприятий уделяется работе с «трудными» детьми и детьми из социально-незащищенных семей. С целью проведения профилактических мероприятий по правонарушениям и по правовой грамотности учащихся и родителей в школе создан Совет по профилактике правонарушений из числа учителей, инспектора ИДН, представителей школьного парламента, администрации школы и родительского комитета.
Совместно с инспектором ИДН проводились индивидуальные беседы с учащимися, состоящими на внутришкольном учете, лекции, рейды: «Подросток», «Сотовый телефон», «Допинг», «Забота», в ходе которых посещались семьи «трудных» детей, неблагополучных семей, проверялись условия жизни и быта семьи, проводились беседы с родителями, а также выявлялись учащиеся, которые часто и без причины пропускали занятия. Итоги проведения профилактических мероприятий ежемесячно подводились на заседания совета по профилактики правонарушений. Систематически еженедельно в школу приходил преподаватель академии МВД, который также проводил беседы с правонарушителями и читал лекции.
 17.05.19 года с участием Ракишевы Жыпары, представитель Управления ООН по наркотикам и преступности, Абдрахманов Азамат Амангельдиевич, представитель МВД КР, Андреева Лада Витальевна,  старший инспектор  Отдела ДПС и административной практики УОБДД по ГУВД г.Бишкек,  майор милиции Алымбеков Руслан, инспектор по делам несовершеннолетних, было проведено  акция на тему  «Профилактика  драк в  школе». Алымбеков Р.Дж показал презентацию на тему «Школьные драки: прововые последствия», ученики нашей школы показали форум-театр по профилактике школьных драк, был конкурс стенгазет по профилактике правонарушений победителям вручены призы.  Провели замечательное мероприятия с наглядными пособиями и кинофильмам при дискуссии с учащимися за правильные ответы, по теме которых были моментально награждены подарками. По окончании диспута было,  проведено спортивное соревнование посвященное профилактике школьных драк всем участникам были вручены кепки и футболки с логотипом.
 Подводя итоги 2018-2019 учебного года, нужно сказать, что на учет в ИДН были поставлены 24 учащихся, на внутри школьный учет 12 ученика, а в «группу риска» входит 16 учеников.

 С целью эколого-трудового воспитания школьников проводились мероприятия по параллелям «Экологический десант». За каждым классом были закреплены территории, которые были почищены, и на которых были посажены саженцы. Также были проведены классные часы, беседы о бережном отношении к природным богатствам, экскурсии н6а природу, по городу. Еженедельно проводились общешкольные линейки для подведения итогов дежурств классов по школе, о проведении субботников на территории школы. 

25.05.18 года прошла торжественная линейка, посвящённая «Последнему звонку» на которой присутствовали родители учащихся: гость  глава Свердловской районной администрации Мурат Осмонов поздравил выпускников, и вручил школе   сертификат на 2 00 000 сом. Директор  РЦО Свердловского района Абдылдаева А.И  произнесла поздравительную речь посвященную выпускникам. Мероприятие прошло на хорошем уровне. 
Ученики школы ежегодно показывают хорошие знания, занимают    призовые места в районе и городе
	






Районные мероприятия:
	2. Районный конкурс смотр ЮИДД-2019 на базе №51 школы
3. Районный конкурс «Жоокер» 2019 заняли призовое место 
4. Районный конкурс «Эр жигит» 2019  3-место  на базе №11 
[bookmark: _GoBack]5. Чынгыз Айтматовдун 90 жылдыгына карата  Б. Кыдыкеева атындагы ЖКТ театрында №20 МАБ тарабынан уюштурулган сынакта I орун
6. “Манас урпактары- Айтматов  ар бир баланын жүрөгүндө»  фестивалы  1-б кыргыз классынын окуучулары жана класс жетекчиси  Нурбек кызы Умут II  орунга татыктуу
6. Волейбол районный турнир 1-место


	







Городские мероприятия:
	1. 1-место по Волейболу на школьной лиге
2. Городской конкурс «Жоокер» заняли призовое место 
3. Городской конкур школьных театральных коллективов «Сыйкырдуу театр дүйнөсү»
4. Конкурс рисунков «Я  и мои права»
5. Конкурс сочинений «Я и мои права»
6. Конкурс на лучшую поделку 2019 (ручная работа) на тему  «Знай свой статус» посвящённый  Всемирному дню борьбы со СПИДом учащиеся 7-х классов были награждены «Умными часами»
7.  Ученики 9-б класса, сняв лучшее новогоднее  видеопоздравления  на тему «С новым годом, мой любимый город» стали обладателями сертификата на 5000 с.


	Республиканские мероприятия:
	1. Ученики 9-класса сняв документальный фильм «Тагдыр сыноосу» участвовали третье  республиканском детско-юношеском  кинофестивале «Карек» 
2. Республиканском конкурс-фестивале хоровых коллективов заняли призовое  место



 

Спортсмены:
· Рыбакова Татяна- кандидат  в мастера спорта по легкой атлетике 1 место в Республик е  Узбекистан по зимним  Азиатским играм, Казакстан 1-место, Усть-Каменогорск 2-место,  
· Турдубеков Арслан  – кандидат  спорта по вольной борьбе КР, призер многих турниров.
· Курбанбеков Тариель- призер Азиатских игр по боям без правил в своем весе., 2-место по ДЗЮДО 
· Сапельников Михаил-призер проходившего в Ташкенте  1-этапа кубка мира «Конкур» по конноспортивному спорту. 
· Акматов Бекзат- призер в Республиканской спартакиаде среди школьников по волейболу. 

Вся проделанная работа по воспитательному направлению заслуживает удовлетворительной оценки. За истекший год было немало сделано, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать – уровень посещаемости родительских собраний в некоторых классах остается по-прежнему низкий, что негативно влияет на поведение учащихся, успеваемость, отсутствие интереса к школьной жизни в целом, нежелание развиваться творчески, физически, интеллектуально, что в свою очередь влияет на рост правонарушений среди детей и подростков, необходимо активнее привлекать родителей к планированию воспитательной деятельности, разнообразить формы работы с родителями. 

 

Задачи школы на 2018-2019 учебный год:


· Личностно-ориентированный подход к учащимся в воспитательном процессе;
· Нравственно-эстетическое воспитание учащихся как основополагающее в школе;
· Максимальное развитие психических, духовных и интеллектуальных способностей учащихся;
·  Физическое развитие учащихся;
· Совестная коллективно-творческая деятельность педагогов, родителей, учащихся и общественности; 
· Уплотнение связи с родителями, улучшение посещения родителями родительских собраний; 
· Повышение культурного и нравственного  уровня учащихся;
· Всестороннее развитие учащихся.



Зам.директора по ВР                       Жакыпова А.А.










